
6. Sınıf Fen Bilimleri 
II. Dönem II. Ortak Yazılı Dereceli Puanlama Anahtarı (Mazeret) 

Soru Sırası 1 

Sınıf 
Düzeyi: 6 

Ders:  Fen Bilimleri 
Öğrenme 
Alanı / 
Kazanım: 

F.6.7.2.2. Elektriksel direnci tanımlar.  
 

BAĞLAM 

 
MADDE / 
BAĞLAM  
 

Madde/Soru 
Kökü:  

 
 

Güçlük 
Düzeyi:  Kolay (  )                       Orta ( X )                           Zor (  ) 

DERECELİ PUANLAMA ANAHTARI / RUBRİK 

DOĞRU 
YANIT 

(12 Puan) 

 
A ) 4 numaralı konum 
B ) İletkenin boyu arttıkça direnç artar.Direnç arttıkça ampul parlaklığı azalır. 
(Aynı anlama gelen vb cevaplar) 

 
A ve B bölümlerinin her ikisini de tam ve doğru cevaplayan 12 puan alır. 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

(6  Puan) 

A ) 4 numaralı konum 
 

Sadece A bölümünü doğru cevaplayan 6 puan alır. 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

(6  Puan) 

B ) İletkenin boyu arttıkça direnç artar.Direnç arttıkça ampul parlaklığı azalır. 
(Aynı anlama gelen vb cevaplar) 

 
Sadece B bölümünü doğru cevaplayan 6 puan alır. 

YANLIŞ 
YANIT  

(0 Puan) 
Yanlış cevap veren veya soruyu boş bırakan sıfır puan alır. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Soru Sırası 2 

Sınıf Düzeyi: 6 

Ders:  Fen Bilimleri 

Öğrenme Alanı / 
Kazanım: 

 F.6.6.2.3. Duyu organlarındaki kusurlara ve bu kusurların giderilmesinde 
kullanılan teknolojilere örnekler verir.  

 

BAĞLAM 

 
MADDE / 
BAĞLAM  
 

Madde/Soru 
Kökü:  

 
 

Güçlük 
Düzeyi:  Kolay (  )                       Orta ( x )                           Zor ( ) 

DERECELİ PUANLAMA ANAHTARI / RUBRİK 

DOĞRU  
YANIT 

   (12 Puan) 

 
A)Hipermetropluk 
 
B)İnce Kenarlı Mercek (Yakınsak Mercek) 
 
A ve B bölümlerinin her ikisini de tam ve doğru cevaplayan 12 puan alır. 
 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

(6 Puan) 

 
A)Hipermetropluk 
 
Sadece A bölümünü doğru cevaplayan 6 puan alır. 
 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

     (6 Puan) 

 
B)İnce Kenarlı Mercek (Yakınsak Mercek) 

 
Sadece B bölümünü doğru cevaplayan 6 puan alır. 
 

YANLIŞ 
YANIT 

(0 Puan) 
Yanlış cevap veren veya soruyu boş bırakan sıfır puan alır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Soru Sırası 3 

Sınıf 
Düzeyi: 6 

Ders:  Fen Bilimleri 
Öğrenme 
Alanı / 
Kazanım: 

 F.6.7.1.1. Tasarladığı elektrik devresini kullanarak maddeleri, elektriği iletme 
durumlarına göre sınıflandırır.  

 

BAĞLAM 

 
MADDE / 
BAĞLAM  
 

Madde/Soru 
Kökü: 

 
 

Güçlük 
Düzeyi:  Kolay ( )                       Orta ( X)                           Zor ( ) 

DERECELİ PUANLAMA ANAHTARI / RUBRİK 

DOĞRU 
YANIT 

(12 Puan) 

 
A)Ahmet 
 
B)Plastik yalıtkan bir maddedir.(Aynı anlama gelen benzer cevaplar)           
        
A ve B bölümlerinin her ikisini de tam ve doğru cevaplayan 12 puan alır. 
 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

(6  Puan) 

A)Ahmet 
 
Sadece A bölümünü doğru cevaplayan 6 puan alır. 
 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

(6  Puan) 

B)Plastik yalıtkan bir maddedir.(Aynı anlama gelen benzer cevaplar) 
 
Sadece B bölümünü doğru cevaplayan 6 puan alır. 
 

YANLIŞ 
YANIT (0 

Puan) 
Yanlış cevap veren veya soruyu boş bırakan sıfır puan alır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Soru Sırası 4 

Sınıf 
Düzeyi: 6 

Ders:  Fen Bilimleri 
Öğrenme 
Alanı / 
Kazanım: 

F.6.6.1.2. İç salgı bezlerinin vücut için önemini fark eder. 

BAĞLAM 

 
MADDE / 
BAĞLAM  
 

Madde/Soru 
Kökü: 

 
 

Güçlük 
Düzeyi:                       Kolay (  )                       Orta ( )                           Zor ( X ) 

DERECELİ PUANLAMA ANAHTARI / RUBRİK 

DOĞRU YANIT 
(10 Puan) 

Salgı Bezi Görevi 
Hipofiz İç salgı bezlerinin çalışmasını denetlemek ve düzenlemek 
Troid Büyümeyi,gelişmeyi ve vücudumuzdaki kimyasal olayları 

düzenler. 
Pankreas Salgıladığı hormonlar ile kan şekerinin düzenlenmesini 

sağlar. 
Böbrek Üstü Korku, sevinç, heyecan ve öfke gibi durumlarda salgıladığı 

adrenalin hormonu etkisiyle kalp atışı, solunum ve kan 
dolaşımı hızlanır, göz bebekleri büyür. 

Eşeysel Bezler Ergenlik döneminde  erkek ve dişiye ait olan özelliklerin 
oluşmasını sağlar. 

 
Her bir salgı bezi için  görevlerden  birini yazması yeterlidir. 
 
Tabloyu tam ve doğru dolduran 10 puan alır 

KISMİ DOĞRU 
YANIT  

(8 puan) 
Tabloda görevi doğru yazılan 4 salgı bezi için 8 puan alır 

KISMİ DOĞRU 
YANIT  

(6 puan) 
Tabloda görevi doğru yazılan 3 salgı bezi için 6 puan alır 

KISMİ DOĞRU 
YANIT  

(4 puan) 
Tabloda görevi doğru yazılan 2 salgı bezi için 4 puan alır 

KISMİ DOĞRU 
YANIT  

(2 puan) 
Tabloda görevi doğru yazılan 1 salgı bezi için 2 puan alır 

YANLIŞ YANIT 
(0 Puan) Yanlış cevap veren veya soruyu boş bırakan sıfır puan alır. 



 

Soru Sırası 5 

Sınıf 
Düzeyi: 6 

Ders:  Fen Bilimleri 
Öğrenme 
Alanı / 
Kazanım: 

 F.6.6.2.1. Duyu organlarına ait yapıları model üzerinde göstererek açıklar.  
 

BAĞLAM 

 
MADDE / 
BAĞLAM  
 

Madde/Soru 
Kökü: 

 
 

Güçlük 
Düzeyi:               Kolay (  )                       Orta ( X )                           Zor ( ) 

DERECELİ PUANLAMA ANAHTARI / RUBRİK 

DOĞRU 
YANIT 

(16 Puan) 

 
1 2 3 4 

Kulak yolu Kulak zarı Yarım daire kanalları Salyangoz 
  

Modeldeki yeri doğru ve eksiksiz yazılan tüm kulak bölümleri için 16 puan alır. 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

(12 puan) 

 

Modeldeki yeri doğru olan 3 kulak bölümü için 12 puan alır. 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

(8 puan) 

Modeldeki yeri doğru olan 2 kulak bölümü için 8 puan alır. 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

(4 puan) 

Modeldeki yeri doğru olan 1 kulak bölümü için 4 puan alır. 

YANLIŞ 
YANIT 

(0 Puan) 
Yanlış cevap veren veya soruyu boş bırakan sıfır puan alır. 

 

 

 

 

 



Soru Sırası 6 

Sınıf 
Düzeyi: 6 

Ders:  Fen Bilimleri 
Öğrenme 
Alanı / 
Kazanım: 

F.6.7.2.1. Bir elektrik devresindeki ampulün parlaklığının bağlı olduğu değişkenleri tahmin 
eder ve tahminlerini deneyerek test eder.  

 

BAĞLAM 

 
MADDE / 
BAĞLAM  
 

Madde/Soru 
Kökü: 

 
 

Güçlük 
Düzeyi:  Kolay ( )                       Orta (X )                           Zor ( ) 

DERECELİ PUANLAMA ANAHTARI / RUBRİK 

DOĞRU 
YANIT 

(12 Puan) 

 
A) İletkenin kesit alanını belirten cevaplar 
B) Ampul parlaklığı 
C) Ampul sayısı-Pil sayısı-İletkenin uzunluğunu belirten cevaplar ( Birinin yazılması yeterlidir) 
 
A,B ve C bölümlerinin üçünü doğru cevaplayan 12 puan alır 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

(8  puan) 
A,B ve C bölümlerinden ikisini doğru cevaplayan 8 puan alır 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT 

(4  puan) 

A,B ve C bölümlerinden birini doğru cevaplayan 4 puan alır 

YANLIŞ 
YANIT 

 (0 Puan) 
Yanlış cevap veren veya soruyu boş bırakan sıfır puan alır. 

 

 

 

 

 



Soru Sırası 7 

Sınıf 
Düzeyi: 6 

Ders:  Fen Bilimleri 
Öğrenme 
Alanı / 
Kazanım: 

 F.6.6.1.1. Sinir sistemini, merkezî ve çevresel sinir sisteminin görevlerini model üzerinde 
açıklar.  

 

BAĞLAM 

 
MADDE / 
BAĞLAM  
 

Madde/Soru 
Kökü: 

 
 

Güçlük 
Düzeyi:  Kolay ()                       Orta (X)                           Zor ( ) 

DERECELİ PUANLAMA ANAHTARI / RUBRİK 

DOĞRU 
YANIT 

(14 Puan) 

 
 A 
I Beyin 

 II Beyincik 
 III Omurilik 
IV Omurilik soğanı 

  
A bölümündeki her madde için 2 puan alır. 
A bölümündeki 4 maddeyi tam ve doğru cevaplayan 8 puan alır. 
B bölümünü  tam ve doğru cevaplayan 6 puan alır. 

 
A ve B bölümlerinin her ikisini tam ve doğru cevaplayan toplam 14 puan alır 
 

B 
Refleks Merkezi 

Omurilik 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT  

(12 puan) 
A bölümündeki 3 maddeyi ve B bölümünü doğru cevaplayan 12 puan alır. 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT  

(10 puan) 
A bölümündeki 2 maddeyi ve B bölümünü doğru cevaplayan 10 puan alır.  

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT  

(8 puan) 
A bölümündeki 1 maddeyi ve B bölümünü doğru cevaplayan 8 puan alır. 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT  

(8 puan) 
Sadece A bölümünü tam ve  doğru cevaplayan 8 puan alır. 



KISMİ 
DOĞRU 
YANIT  

(6 puan) 
Sadece B bölümünü doğru cevaplayan 6 puan alır. 

YANLIŞ 
YANIT 

 (0 Puan) 
Yanlış cevap veren veya soruyu boş bırakan sıfır puan alır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Soru Sırası 8 

Sınıf 
Düzeyi: 7 

Ders:  Fen Bilimleri 
Öğrenme 
Alanı / 
Kazanım: 

F.6.5.3.1. Sesin farklı ortamlardaki süratini karşılaştırır.  
 

BAĞLAM 

 
MADDE / 
BAĞLAM  
 

Madde/Soru 
Kökü: 

 
Güçlük 
Düzeyi:  Kolay ()                       Orta (X)                           Zor ( ) 

DERECELİ PUANLAMA ANAHTARI / RUBRİK 

DOĞRU 
YANIT 

(12 Puan) 

S-R-P 
Sıralamadaki yeri doğru olan her harf için 4 puan alır. 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT  

(4 puan) 

S-P-R 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT  

(4 puan) 

P-R-S 

KISMİ 
DOĞRU 
YANIT  

(4 puan) 

R-S-P 

YANLIŞ 
YANIT  

(0 Puan) 
Yanlış cevap veren veya soruyu boş bırakan sıfır puan alır. 

 

 

 


